
 
ATA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE DE AGRONOMIA E
MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no dia vinte e
três do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, por meio da
plataforma virtual Microsoft Teams, presidida pelo professor Márcio de Carvalho
Pires, Presidente do Colegiado do Curso de Agronomia. A reunião contou com a
presença dos membros: Alessandra Monteiro de Paula, Aline Mondini Calil Racanicci,
Ana Maria Resende Junqueira, Armando Fornazier, Beatriz Alves Fernandes da Cruz,
Cassio Jose da Silva, Cicero Celio de Figueiredo,
Cristina Schetino Bastos, Delvio Sandri, Everaldo Anastacio Pereira,
Fabiana Carmanini Ribeiro, Fernanda Cipriano Rocha, Flaviane de Carvalho Canavesi,
Gabriel da Silva Medina, Gervasio Fernando Alves Rios, Itibere Saldanha Silva,
Jader Galba Busato, Jean Pierre Passos Medaets, João Jose da Silva Junior, Jordana
Moura Caetano, Jose Ricardo Peixoto, Julio Barea Pastore, Luci Sayori Murata,
Marcelo Fagioli, Marcio Antonio Mendonca, Marcio de Carvalho Pires,
Maria Lucrecia Gerosa Ramos, Marilusa Pinto Coelho Lacerda, Marina
Rolim Bilich Neumann, Michelle Souza Vilela, Nara Oliveira Silva Souza, Paulo Afonso
Francisco de Carvalho, Ricardo Carmona, Rita de Cassia Pereira Carvalho, Rodrigo
Vidal Oliveira, Selma Regina Maggiotto, Sergio Lucio Salomon Cabral
Filho, Tairone Paiva Leao, Tiago Pereira da Silva Correia. Estiveram ausentes os
seguintes membros: professores Clayton Quirino Mendes, João Batista Soares, José
Américo Soares Garcia, José Mauro da Silva Diogo, Marcelo José de Mello Rezende,
Osvaldo Kiyoshi Yamanishi, os representantes discentes Beatriz Alves Fernandes da
Cruz e Álvaro Vinicius da Rocha Alves Brito. Foi justificada a ausência, em função de
motivo de saúde, do seguinte membro: Carlos Roberto Spehar. Aberta a sessão,
iniciou-se às 10h10m. Foi realizada a apresentação formal da servidora Lilian de Paula
Macedo na Secretaria do Curso de Agronomia. Inicialmente o professor Márcio
informou a necessidade de uma reunião para tratar de assuntos relacionados a
créditos de extensão e adequação do Plano Pedagógico do Curso (PPC). O professor
Márcio propôs que ata da de reunião 138ª fosse aprovada na reunião seguinte 139ª,
proposta que foi aceita pelos membros do Colegiado. O professor Márcio sugeriu
ainda a elaboração de um documento a ser enviado para os gestores de área para
amadurecimento do tema relacionados aos créditos de extensão, e que será tratado
na reunião seguinte. Inciou-se o item 1) Informes: a) A professora Luci informou que
no Conselho está sendo criado um colegiado de extensão e relatou que professora
Simone solicitou a indicação de membros titulares e suplentes de cada área. b) O
professor José Ricardo informou sobre a Reunião do CEPE com pauta única acerca
de indicadores das unidades acadêmicos e ressaltou a importância desses
indicadores no ensino, pesquisa e extensão. O item 2) Aprovação de ata da 138ª
Reunião do Colegiado do Curso de Agronomia. Decidiu-se pela apresentação das atas
referentes às reuniões 138ª e 139ª na reunião extraordinária de Colegiado de
Agronomia 140ª. O próximo item 3) Relatoria do processo SEI nº
23106.090810/2021-08 que trata da solicitação de afastamento, no período de
fevereiro de 2022 a janeiro de 2023, para realização de pós-doutorado do professor
Jean Pierre Passos Medaets com Relatoria do professor Ricardo Carmona. Iniciou-se
a leitura do parecer, no qual foi favorável ao afastamento para pós-doutoramento
condicionada a contratação de docente substituto para ministrar a disciplina
Administração Rural e Comercialização Agrícola ou que alternativamente os demais
docentes da área ministrem a referida disciplina no período de afastamento para que
não acarrete prejuízo aos discentes. O professor Gabriel Medina se colocou à
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disposição para ministrar tal disciplina temporariamente caso haja necessidade. O
parecer relatado foi colocado em votação e aprovado com 34 votos favoráveis e 2
abstenções. Passou-se ao item 4) Utilização de vaga para o cargo de Professor
Magistério Superior, código de vaga nº 314181, ocupado pela ex-servidora Sheila
Tavares Nascimento. Para discussão e possível deliberação dessa pauta, professor
Márcio sugeriu apresentar um documento elaborado pelo Núcleo Docente
Estruturante (NDE), para dar base a discussão. O professor Cassio relatou que não
houve a conclusão do documento conforme ata 137ª, a qual deliberou que o NDE
apontasse as conclusões finais. O professor Márcio reforçou que a decisão seria
gerada no próprio Colegiado do Curso de Agronomia. A professora Aline pontuou
que faltou uma reunião para conclusão do relatório e, este, trazer recomendações
finais e que isso foi aprovado em ata. Nesse sentido, o professor Itiberê sugeriu que
houvesse uma reunião do NDE para fechamento e conclusão desse assunto no
sentido de orientar e subsidiar a deliberação pelo Colegiado. A professora Cristina
então sugeriu que colocasse em votação a necessidade de voltar a discussão no NDE
ou se poderia ser apresentado e decidido no próprio colegiado. Por outro lado, a
professora Nara ressaltou a necessidade de uma posição do NDE para subsidiar a
decisão e a professora Marina pontuou que no próprio NDE não haveria consenso. O
professor Itibere reiterou a necessidade de cumprir a deliberação do colegiado para
que o NDE finalize o documento para orientar a decisão do Colegiado.  Professora
Luci também demonstrou ser favorável a conclusão do NDE. O professor Márcio
Antônio destacou que o Colegiado poderia deliberar sobre tal assunto, não havendo
necessidade de levá-lo ao NDE. Tendo em vista o longo debate dos membros
manifestando seus posicionamentos e não havendo consenso, decidiu-se pela
votação acerca da necessidade ou não de conclusão de um estudo por parte do NDE
para subsidiar a decisão do Colegiado. Procedese a votação com o seguinte
resultado: 19 votos favoráveis a deliberação por parte do Colegiado, 14 favoráveis a
necessidade de conclusão do estudo pelo NDE e 4 abstenções. Dessa forma, em
virtude do horário avançado, foi deliberado que na semana seguinte ocorreria a
apresentação do professor Márcio Pires e deliberação final da pauta. O professor
Itiberê sugeriu o envio da apresentação junto com a convocação da próxima
reunião,140ª, com concordância do professor Márcio. Passou-se para o item 5)
Outros assuntos. a) Adendo ao PPC do curso de Agronomia quanto à aprovação do
cumprimento de jornada de estágio superior a 30h semanais: Alteração no anexo 13
do PPC “O aluno do curso de Agronomia FAV/UnB poderá,
excepcionalmente, cumprir jornada de estágio superior a 30 horas
semanais, resguardados os limites e requisitos legalmente estabelecidos,
desde que o plano de atividades seja previamente aprovado pelas
instâncias competentes". Essa proposta de alteração vai ao encontro de uma
necessidade dos discentes e que está em conformidade com a Circular nº 25/2021/
DTG/DEG em anexo. Após a contextualização do professor Márcio, iniciou-se a
votação com 29 votos favoráveis a alteração referida e 5 abstenções, sendo,
portanto, aprovada a alteração do cumprimento da carga horária de estágio. Em
relação ao assunto de créditos de extensão, a professora Luci se comprometeu a
enviar um memorial por e-mail contendo links e normativos necessários visando a
uniformidade da temática, além de um levantamento dos projetos de extensão para
serem compartilhados com o Colegiado, com o objetivo de construir,
de forma colegiada, o encaminhamento dessa demanda. Não havendo mais nada a
ser tratado, às doze horas e dois minutos o presidente deu por encerrada a reunião
da qual eu, Lilian de Paula Macedo, secretária do curso de Agronomia, lavrei a
presente ata que após lida e aprovada por todos, vai assinada por mim e pelo
Presidente do Colegiado, o professor Márcio de Carvalho Pires. 

Documento assinado eletronicamente por Lilian de Paula Macedo,
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Documento assinado eletronicamente por Lilian de Paula Macedo,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 08/09/2021, às 17:20, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Márcio de Carvalho Pires,
Coordenador(a) da Coordenação de Graduação em Agronomia da FAV,
em 08/09/2021, às 17:24, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 7133762 e o código CRC 52084DBD.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 7133762
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